
„Boldog, aki olvassa...” Jel 1,3

A magyarországi keresztyén egyházak közös szándéka szerint 2008 a Biblia éve. Erre az egyedülálló alkalomra
készülve örömmel nyújtjuk át a keresztyén gyülekezetek lelkipásztorainak és gyülekezeti tagjainak ezt a kiad-
ványt, amellyel a Magyar Bibliatársulat nevében szeretnénk segítséget nyújtani mindenkinek – elõször is azok-
nak, akik szeretik, olvassák és életük zsinórmértékének tartják a Bibliát, de természetesen azoknak is, akik még
csak érdeklõdnek iránta, és nem tudják pontosan, hogyan lehetséges közeledni a Könyvek könyvéhez. 

A Biblia éve gondolatának felvetésében és meghirdetésében fontos szempont volt, hogy elérjük: egyházakon
belül és kívül, Magyarországon mindenki érezze magáénak a Bibliát. Természetesen egyházon belül és kívül
más és más eszközökkel kell megszólítanunk az embereket. Az utóbbi cél eléréséért is sokat kell munkálkod-
nunk 2008 során, de a most kézben tartott gyülekezeti „Ötlettárunkat” ez elõbbi eszközének szánjuk: elsõsor-
ban a gyülekezeteinkhez szeretnénk szólni vele. Keresztyén emberként nagy szükségünk van arra, hogy meg-
erõsödjék bennünk a tudat, hogy a Szentírás életünk egyetlen hiteles zsinórmértéke, és még ma sem lehet és
kell találni jobb eszközt a nagy kérdésekben való eligazodáshoz, mondjon bárki bármi mást. A Biblia üzeneté-
ben és hatásában azonban olyan felmérhetetlenül gazdag könyv, amely mindenkire egyéni és egyedi módon
hat.  „Ötlettárunk” ezért kínál különféle programokat, ötleteket és módszereket a Biblia közösségi olvasására,
átélésére és megszólaltatására. Nem szeretnénk senkinek megmondani, hogyan olvassa vagy hogyan értse a
Bibliát. Arra azonban mindenkit biztatunk, hogy bátran próbáljon ki új utakat a Biblia felfedezésében.

Kiadványunk két nagy egységbõl áll. Az elsõben az egyházi év ünnepeit vesszük sorra, és azok kissé
„rendhagyó”, de a Bibliára épülõ megünneplésére teszünk javaslatokat. Az itt leírtak természetesen nem szó
szerint megvalósítandó szövegkönyvek. Utánagondolást, további töprengést és tervezést igényelnek, hogy a
lelkész vagy az alkalom szervezõje az adott gyülekezet és közösség gyakorlatához és lehetõségeihez szabja
az ötleteket. A második egységben igen sokféle javaslattal találkozhat az olvasó. Ezek között vannak rendha-
gyó gyülekezeti alkalmak, amelyek kifejezetten a Biblia felolvasására és a hallottak megbeszélésére épülnek,
de vannak olyan gondolatok, amelyek ahhoz nyújtanak segítséget, hogy a különbözõ élethelyzetekben ho-
gyan lehet hitelesen és remélhetõleg mindenki számára hasznos módon megszólaltatni a Szentírást. Az „Öt-
lettár” végén egy-egy háttértanulmányt is talál az olvasó, amelyek segítségével önállóan tervezhet beszélge-
tõs vagy játékos alkalmat a Biblia körül. 

Mindkét nagy rész programjainak közös vonása, hogy a középpontban a Biblia olvasása és felolvasása áll.
Ezt a kettõsséget szépen kifejezésre juttatja a Biblia éve jelmondata is a Jelenések könyvébõl: „Boldog, aki
olvassa...” Károli fordításában inkább az egyéni bibliaolvasás boldogsága szólal meg, míg ha ugyanezt a
mondatot elolvassuk új fordítású Bibliánkban, azt találjuk, hogy „Boldog, aki felolvassa...”: itt inkább a közös-
ségi, gyülekezeti bibliaolvasás boldogsága válik hangsúlyossá. A „Biblia éve” gondolat nemzetközi (német,
osztrák, svájci, francia) tapasztalatai alapján azok az alkalmak és programok hatnak igazán, amelyekben
hagyjuk a Szentírást megszólalni a maga teljességében, szépségében és mélységében. A megszólaltatás
„hogyanja” azonban sokféle lehet, s ehhez kívánunk segítséget adni ebben a füzetben.

Az „Ötlettár” programjavaslatainak fontos kiegészítõje a Biblia éve 2008 internetes honlapja, ahonnan letölthe-
tõ nemcsak a kiadvány teljes anyaga, hanem kidolgozott példák és szövegkönyvek is. (www.bibliaeve2008.hu) 

A kiadvány elkészítésében felhasználtuk a Német Bibliatársulat hasonló célú munkafüzetének anyagát. Az
egyes részek kidolgozásáért köszönet illeti még dr. Balla Pétert, Bodnár Pétert, Bölcsföldi Andrást, Damásdi
Dénesnét, Ferenczi Zoltánt, Gál Juditot, dr. Gyõri Istvánt, Mucsi Zsófiát, dr. Nagy Tibort, Németh Pált, Tímár
Gabriellát, dr. Tokics Imrét és Vizi Istvánt. 

Kívánjuk, hogy legyen Isten gazdag áldása a Biblia éve minden résztvevõjén!
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Köszöntés a bibliaolvasónak!


